



找记者上壹点
读者热线>>>
85193700
13869196706

文艺点亮章丘 礼赞伟大祖国

章丘区举行庆祝新中国成立72周年原创文艺作品展演暨全国征文颁奖仪式

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩

文艺作品推陈出新

“我何其幸，生于你怀……”展演活动在一曲《万疆》中拉开帷幕，字字铿锵，句句有力，让观众看到了中华大地历经岁月沧桑绽放出的耀眼光芒，热爱祖国的自豪感在朗朗旋律中油然而生。

“重走你走过的路，心中多少感慨起伏，从星星之火到强大幸福，踏平多少坎坷崎岖……”百年恰是风华正茂，章丘用音乐作品表达对党的真挚情感，向建党100周年、新中国成立72周年献礼。

“水青青，山叠翠，泛舟百脉忘了回。东山月，彩云归，藕花深处醉了谁……”悠美的旋律，婉转的唱腔，章丘少年用清亮动人的嗓音完美演绎，唱出对家乡的赞美与热爱。最近，这首《章丘美》火遍章丘，歌曲节奏欢快，既有旋律曲线，又有说唱形式，并采用中国传统的五声音阶（宫商角徵羽）创作，又辅之以中国传统戏曲唱腔，充满了浓浓的中国味。一经推出，点击量迅速超过34万人次。这是专为少年儿童打造的原创歌曲，与此前推出的适合中老年人、青年人传唱的《幸福泉》《章丘造》《章丘情》一起，构成了适合各人群传唱的系列原创城市歌曲作品，推动中华优秀传统文化创造性转化创新性发展迈出新步伐。



活动现场

9月28日下午，章丘区文博中心文化馆演播大厅歌声如潮，由中共济南市章丘区委宣传部、山东省散文学会共同举办的庆祝新中国成立72周年原创文艺作品展演暨全国征文颁奖仪式举行，现场演绎了多件原创文艺作品。

近年来，章丘坚持以人民为中心的创作导向，持续深化文艺“六百”工程，聚焦推动中华优秀传统文化创造性转化创新性发展，以火热的文艺创作融入并记录壮阔时代，为建设现代化济东强区凝心聚力。

文艺创作百花齐放

多门类文艺作品竞相绽放，成为文艺创作的亮点。出版《百名作家写章丘2020/2021作品集》《章丘文艺“六百”工程书画摄影精品集》和《百脉流响》；推出《唱支山歌给党听》《少年》《没有共产党就没有新中国》……近年来，章丘创作优秀文艺作品7300多件，举办“文艺‘六百’工程精品展”及巡展20多场次。长篇报告文学《涧溪春晓》出版发行，散文《龙山寻根》在《人民文学》刊发，电视剧《我们的小康时代》被列为全国脱贫攻坚题材重点剧目央视备播。

今年以来，聚焦建党百年，把握“党的盛典·人民的节日”主题

主线，开展“红色基地采风活动”“红遍济南”章丘采风活动，举办“放歌新时代·颂歌献给党”合唱展演活动，近30支队伍2000多人参加，为党的百年华诞献上礼赞和祝福；举办庆祝中国共产党成立100周年专场音乐会，举办“不忘初心 牢记使命”庆祝中国共产党成立100周年章丘文艺“六百”工程精品展，展出原创书法作品110多幅，美术作品80多幅，摄影作品100多幅，其他展板40余块，展示了文艺工作者红心向党、不忘初心的创作激情。

文艺工作扎根人民

引领时代风气，文艺必须坚持正确方向；塑造民族之魂，文艺

就要深入人民生活。

章丘坚持把深入生活开展创作与扎根基层服务群众结合起来，以社会主义核心价值观为引领，融入新时代文明实践，创作具有章丘特色的优秀作品。在全区所有街镇建立基层文联为载体，围绕庆祝中国共产党成立100周年这条主线，开展文艺志愿服务进基层，举办文艺“六百”工程精品展（巡展），到双山街道三涧溪村、明水街道查旧村、普集街道乐家村等巡回展出，让更多基层群众在家门口享受文艺盛宴；举办“永远跟党走 启航新征程”文化惠民系列文艺演出，到全区各街镇开展文艺志愿服务活动；举办“百年新征程 舞动新时代”章丘区第十届广场健身舞大赛，用一支支红歌广场舞点燃广大群众的爱党热情；目前，组织明星才艺大赛、公益培训等新时代文明实践文艺志愿服务活动100多场次、2000多人次，受益群众10万多人次。

文艺只有扎根人民、扎根生活，才有筋骨、有道德、有温度。“我们将以此为契机，继续坚持以人民为中心的创作导向，用文艺振奋精神，用积极的文艺歌颂人民，用高尚的文艺引领社会风尚，创造更多歌颂党和祖国、赞美家乡、向上向善的文艺作品，引导社会崇德向善，用实际行动讲好章丘故事、坚定文化自信、推动文化繁荣、共享文化成果。”广大文艺工作者纷纷表示。

国庆七天乐 多彩章丘游

章丘端出国庆旅游“大餐”，十余项个性化旅游产品等你来玩

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩

亲泉水，赞丰收 新奇活动尽情体验

泉水汩汩涌流，杨柳依依舞风！连日来充沛的降雨，使章丘地下水得到有效补给，泉水水位大幅度蹿升。漫步在百脉泉公园内，耳闻鸟鸣泉涌，身边流水潺潺，虽然身处江北，却不输江南风情。为让市民游客更好地亲近泉水、感受泉水，百脉泉景区推出了“品茶论道，乐享国庆”“彩虹滑道-穿越童年”“助力甘肃省积石山县活动”“我和国旗合个影，我为中国点赞”等泉水活动。“以泉会友，泉泉有你”，百脉泉景区给游客带来了别样的泉水文化体验。

丰收有创意、丰收有看点、丰收有味道、丰收有汗水。朱家峪景区精彩活动吸引游客前往景区，感受农民丰收的快乐氛围，展示乡村振兴的成果，弘扬优秀农耕文化。

国庆假期，来济南野生动物世界，给“明星小河马宝宝”征名，打卡网红“鹿角器”，在非遗文化街区寻找“美猴王”，在亲子歪歪乐园走进伊利魔幻森林。山泉河湖城，春去秋来兮。在植物园探寻秋天的足迹，看多彩植物，学濒危植物保护

科普。更有三王峪、香草园、锦屏山等风景区限时优惠，只等国庆大家的到来。

乡村游吃火锅唱起歌 满足你“向往的生活”

国庆七天，约三五好友，吃起火锅，唱起歌，岂不快哉！垛庄镇举办全民露营节、山顶火锅节，邀你一起赏美景、观星空、品美食；住特色民宿，过“向往的生活”。隐居山舍手工豆腐研学活动、住民宿挖地瓜活动，带你走进田园生活，感受生活中的“诗和远方”。“巾帼心向党，建功新时代”，垛庄镇“庆国庆共出彩”文艺晚会，表彰“最美农村女性”。

了解石磨文化，传承儒商精

神，国庆来刁镇石磨文化馆学习石磨文化历史，弘扬传承石匠精神。国潮旅游新时代，好吃+好玩。来三涧溪美食街广场感受国潮飘雪美食节。歌舞、唱跳庆国庆，相公庄街道国庆文艺演出，精彩纷呈。感受非遗文化，走走先辈来时的路，文祖街道齐长城乡村文化艺术节带你走进非遗艺术，感受历史的魅力。

创新活动形式 畅享文化大餐

我们在国旗下成长，心中有国歌声回荡。国庆假期，章丘区博物馆开展爱国主题活动，举办“我向国旗敬个礼”“闪闪红星照我心”，更有免费讲解，带你感受红色精



“国庆”长假期间，来章丘赏泉正当其时。

神，传承红色基因；爱我中华，在诗词里长大。区图书馆讲好儒学故事，举办公益讲堂。“创意荐书”“见展览”“儒学公益课堂”“少儿公益故事会”“大语文唐诗公益课堂”带小朋友们在中华传统文化里过假期。

创新活动形式，积极开展“文化惠民进景区”活动。国庆期间，美术馆将在百脉泉景区进行沉浸式写生；博物馆举办国庆七天乐——“流动博物馆”进景区活动；文化馆举办“庆国庆 爱家乡”非遗进景区活动，分别走进百脉泉公园、朱家峪，具体内容有章丘玉米苞叶艺术、章丘绳艺、木版年画、蛋壳雕、龙山黑陶、葫芦雕刻、麦秆画等展览；非遗项目（五音戏展演）及非遗普法展板展示。

声光电，新体验 文旅融合活力尽显

9月25日，济南华侨城欢乐荟宣布正式开业。与此同时，2021华侨城文化旅游节“国风艺术季”北方分会场正式拉开帷幕。国风艺术专题季由华侨城北方集团和西部集团联合主办。北方集团“国风艺术”季系列活动将以“风”“雅”“颂”为主题，依托“华侨城北方集团长期公共艺术计划”，发掘国风之美、开启艺术之思、共享艺术之乐，极大地丰富了章丘的文旅业态和产品。“十一”假期，济南华侨城欢乐荟与中国科学院《中国国家地理》联合打造《国家宝藏》首个线下体验馆“奇幻空间”，成为展示章丘城市品牌形象和感受文旅品牌新体验的重要窗口。

为进一步激发消费潜力，增强章丘消费吸引力和辐射带动力，章丘区定于9月30日起面向市民开展“喜迎十一黄金周·金秋惠民消费季”活动，与“天下泉城·宜购济南”2021年济南金秋消费季同步，在全区范围发放10万元政府消费券钜惠市民。广大市民可通过搜索微信小程序贴票票或下载贴票票APP，领取消费券，消费范围为章丘区A级旅游景区、影院等领域，为消费者提供最大实惠。